

被曝长期吸毒，马斯克发文否认

1月7日晚“马斯克被曝吸毒”冲上热搜第一。美国《华尔街日报》1月6日引述目击者和知情人士称，拥有特斯拉、SpaceX等六家公司的硅谷企业家马斯克据信曾非法滥用药物，包括LSD致幻剂、可卡因、摇头丸、“迷幻蘑菇”和氯胺酮（俗称“K粉”）等，这已经引发了部分高管和董事会成员的担忧。对此，马斯克的律师予以否认，马斯克本人也做出了回应。

马斯克发文否认“吸毒”

当地时间7日，马斯克在社交媒体平台X(原推特)上发文否认使用非法药物。

他声称，在与喜剧演员乔·罗根(Joe Rogan)吸了一口(大麻烟)之后，他同意应美国国家航空航天局(NASA)的要求，进行为期3年的随机药物测试，其间未发现任何微量的毒品或酒精。

或危及其公司数十亿美元合同

据《华尔街日报》报道，目睹马斯克吸毒的人士和其他知情人士称，马斯克经常在世界各地的私人聚会上使用致幻剂、可卡因、摇头丸等毒品。在这些聚会上，参加者必须签署保密协议或不带手机才能进入。据称，马斯克此前还曾在公共场合吸过大麻，并表示他有类似迷幻剂氯胺酮的处方。

知情人士称，多年来，特斯拉的一些董事会成员一直在谈论他们对马斯克涉嫌吸毒的担忧。据称，特斯拉前董事琳达·约翰逊·赖斯(Linda Johnson Rice)对马斯克反复无常的行为感到非常沮丧，并对他吸毒感到担忧，因此她没有竞选连任2019年公司董事会。

据熟悉马斯克和这些公司的人士透露，马斯克吸毒不仅可能对他的健康产生重大影响，还会对他所监管的六家公司和数十亿美元资产产生重大影响。

据央视财经援引美国《财富》杂志报道，截至1月2日的数据，特斯拉首席执行官马斯克重回世界首富的宝座，净资产达到了2290亿美元。在过去一年，他的财富增长也是一众亿万富翁中最多的，增加了920亿美元。

新年伊始，他旗下的太空探索技术公司SpaceX又有了新动作。本周SpaceX发帖称，将首次发射6颗具有直连手机能力的星链卫星，这将进一步促进全球连接并帮助消除通信死角。马斯克也转发了帖子，称这将允许移动手机能够连接到地球上的任何地方。

另外，SpaceX上周还陷入了一项争议事件，美国劳资关系委员会指控SpaceX非法解雇了8名员工。这些前雇员和其他SpaceX员工曾散发了批评马斯克的信件，并且指责公司内部有选择性地纵容性骚扰行为。

美国劳资关系委员会的洛杉矶办事处正在促成SpaceX和前雇员和解，若和解不成功，案件将于今年3月举行听证。

报道指出，马斯克使用非法药

物可能违反美国联邦政策，可能危及SpaceX数十亿美元的政府合同，也可能让投资者持有的约1万亿美元资产、数以万计的就业机会以及其公司与美国政府合作的太空计划面临风险。

马斯克律师否认，高管私下表达担忧

为马斯克工作的律师亚历克斯·斯皮罗表示，马斯克“在SpaceX公司定期接受药物抽检，从未有过检测不合格的情况”。他在回答详细问题时补充说，《华尔街日报》这篇报道中“还有其他虚假描述”，但没有详细说明。

据报道称，一些长期与马斯克共事的SpaceX高管还是在2017年底的一次公司活动中感到他有些不对劲。当时，马斯克在数百人参加的公司全员会议上迟到了近一个小时，登台讲话时还口齿不清，在15分钟的演讲中多次将“大猎鹰”火箭(Big Falcon Rocket)称为“Big F-ing Rocket”，SpaceX总裁肖特维尔最终不得不介入并接管会议。暂不确定马斯克当时是否受到毒品影响，但会后，SpaceX的高管私下谈论了他们对马斯克非法使用药品的担忧。

据极目新闻等

美私企研发月球着陆器发射升空

美国航天机器人技术公司的“游隼”月球着陆器于8日搭乘美国联合发射联盟公司研发的“火神半人马座”火箭发射升空。这是50多年来美国首次展开登月任务，并首次由私企承担这一任务。

据美国航天局介绍，美国东部时间8日2时18分(北京时间8日15时18分)，“游隼”从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空，这次发射也是“火神半人马座”火箭的首次任务，旨在将

“游隼”运送到月球表面。“游隼”预计将于2月23日在月球表面实现“软着陆”，这也是自1972年美国阿波罗17号登月任务结束后美国着陆器首次登陆月球表面。

“游隼”携带的有效载荷包括用于研究月球水和月球表面辐射的传感器等多种科学仪器，它们旨在帮助美国航天局在将宇航员送上月球表面之前发展探索月球所需的能力。

据新华社

欧洲理事会主席宣布提前去职

欧洲理事会主席夏尔·米歇尔7日宣布提前去职，以带领比利时法语革新运动党参与今年6月6日至9日举行的欧洲议会改选。鉴于米歇尔宣布去职决定适逢欧盟对外政策面临关键时刻，他的这一举动被欧洲舆论批评“不负责任”。

米歇尔1975年生于比利时，2014年至2019年任比利时首相，2019年7月当选欧洲理事会主席并于12月正式就任，2022年6月连任，任期原定今年11月结束。

米歇尔说6日已向欧洲联盟领导人通报去职决定，并称选择其继任者留出充足时间，“如果有政治意愿不让(匈牙利总理)欧尔班·维克托”出任欧洲理事会临时主席，“有不少工具”可供使用。

按照米歇尔说法，欧盟成员国领导人可经由“简单多数”表决修订程序性规则，提前任命新主席。他说，欧盟领导人最晚要在今年6月欧洲议会改选后举行的那次峰会上确认候任欧洲理事会主席何时上任。

匈牙利定于今年7月至12月接任欧盟轮值主席国，如果欧盟领导人不能在此之前选定米歇尔的继任者，欧尔班或将接替米歇尔临时掌管欧洲理事会。欧尔班被西方国家视作俄罗斯总统弗拉基米尔·普京在欧洲的最亲密盟友。

欧洲理事会是欧盟最高决策机构，决定欧盟总体方针，由欧盟成员国国家元首或政府首脑、欧洲理事会主席和欧盟委员会主席组成。

据新华社

波音客机掉落的舱门找到了

美国国家运输安全委员会调查团队7日深夜宣布，一架波音737 MAX 9型客机5日在空中脱落的“关键部件”已被找到。这将有助于查找波音737 MAX系列客机最新一次航空安全事故的原因。

美国阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机5日从俄勒冈州波特兰市起飞后不久，左侧机翼附近机舱部位一个封闭舱门脱落。客机紧急降落，没有人员伤亡。



央视截图

美国国家运输安全委员会主席珍妮弗·霍门迪6日带领调查团队抵达波特兰。她在当晚的新闻发布会上说，舱门可能掉落在“波特兰市以西，俄勒冈州217号公路和巴恩斯路附近”。她呼吁当地民众如果发现这一部件，尽快联系执法部门。

7日，当地一些热心居民或骑自行车穿梭丛林，或使用望远镜、无人机，帮助搜寻舱门。当天晚些时候，霍门迪宣布，一名中学老师在自家后院发现脱落的舱门。

据美联社报道，一些较大的波音737机型在机翼后的客舱位置设计了紧急逃生舱门，以满足紧急疏散规定，即客机如果半数紧急出口无法使用，乘客也必须能在90秒内撤离。因此，载客量越大，设置的逃生舱门越多。一些航空运营商订购的波音737 MAX 9型客机载客超过200人，依据紧急疏散规定，需在机翼后的舱壁上设逃生舱门。而阿

拉斯加航空公司运营的这一机型载客量低于180人，因而将这一位置的舱门封闭。

一些冶金学家和航空专家认为，检查脱落舱门对调查至关重要。美国恩布里-里德尔航空大学的安全调查专家安东尼·布里克豪斯说：“它们(金属部件)可还原当时情景，讲述究竟发生了什么。我相信他们(调查人员)可科学地解释这次事故的原因。”

布里克豪斯认为，无论预留的逃生口是可开启还是封闭的，这一位置都不应成为机身结构的弱点。美国势必锐航空系统公司向《纽约时报》证实，掉落的舱门由这家企业安装。势必锐航空系统公司是波音公司商用飞机部件最大供应商，为Max系列客机制造机身和其他部件。

美国联邦航空局6日要求美国航空运营商暂时停飞所有波音737 MAX 9型客机，以便进行安全检

查。

阿拉斯加航空18架同型客机6日一度复飞。联邦航空局7日发表声明，再次要求全部停飞：“这型飞机将继续停飞，直到联邦航空局确信它们安全。”

发生事故的波音737 MAX 9型客机刚刚服役8周。航班载有174名乘客和6名机组人员，起飞大约6分钟后舱门脱落，当时飞行高度4800米。事发13分钟后，飞机安全返回起飞机场。

霍门迪说，事故发生时，飞机仍在爬升，没有到达乘客可解开安全带离座走动的巡航高度，紧邻脱落舱门的一排两个座位上也没有乘客，没有人员伤亡，是不幸中的万幸。

不过，有乘客说，坐在脱落舱门附近座位上的一个男孩所穿衬衫被大风撕破并吸出机舱。还有媒体报道，一些乘客的手机被吸到机舱外。

据新华社

乌克兰空军：乌多地遭导弹袭击

当地时间8日早7时许，乌克兰防空警报实时地图系统发布消息，乌全境陆续拉响防空警报。乌克兰空军当天在社交媒体发文称，俄军对乌克兰发动新一轮导弹袭击。

乌克兰空军称，俄军图-95轰炸机、图-22轰炸机和米格-31战

机已升空，俄军还从克里米亚方向发射了导弹，哈尔科夫、克里沃伊罗格、扎波罗热、赫梅利尼茨基等城市发生强烈爆炸。

此外，据《乌克兰真理报》报道，乌防空火力当天凌晨在尼古拉耶夫州和敖德萨州空域拦截了8架攻击型无人机。

据新华社

美防长“脱岗”住院，副防长也不知情

美国五角大楼7日披露国防部长劳埃德·奥斯汀“脱岗”事件更多信息，包括奥斯汀曾入住重症监护室；通知副防长“顶班”却未告知原因。

美国有线电视新闻网(CNN)和美联社援引五角大楼发言人帕特·赖德的话报道，奥斯汀本月1日晚住院后，次日把部分防长职权暂时移交副防长凯瑟琳·希克斯。希克斯当时在波多黎各休假。她代行防长职权，却直至4日下午才得知奥斯汀已住院。

赖德5日宣布，奥斯汀因近期手术后的并发症1日晚住进沃尔特·里德国家军事医学中心，正在康复；希克斯随时准备代行职权。多家美国媒体6日曝出，奥斯汀没有及时“请病假”，总统约瑟夫·拜登、白宫国家安全班子、五角大楼高级官员和国会在奥斯汀入院3天后、甚至在赖德发布消息前不久，才得知这件事。

赖德7日仍没有披露奥斯汀的详细健康情况，只说他“由于治疗需要”，他被送进重症监护室。按照赖德的说法，奥斯汀的办公室主任凯莉·马格萨门“病了”，

因而没有及时通报他住院的消息，她4日通知了希克斯、总统国家安全事务助理杰克·沙利文。沙利文随后汇报给拜登。

然而，赖德说美军参谋长联席会议主席查尔斯·布朗2日就收到奥斯汀住院的通知。赖德拒绝解释为什么奥斯汀的其他助手都没有及时通知其他高层官员。作为仅次于总统的美国军事指挥链条的“二号人物”，奥斯汀“脱岗”多日却没有及时通知白宫等相关部门和官员，在美国政界引发不小震动，令他受到批评指责。

国会参议院军事委员会排名最高的共和党人罗杰·威克指责五角大楼“蓄意隐瞒”奥斯汀的健康状况，“令人震惊地无视法律”。奥斯汀6日发表声明表示，他明白这一事件引发对“透明度”的忧虑，他对自己“在信息披露方面所作决定承担全部责任”。赖德7日告诉CNN记者，奥斯汀“不打算”因这一事件辞职。拜登6日晚与奥斯汀通电话，一些美国官员说，交谈气氛“亲切友好”，拜登对奥斯汀保持“完全信任”。

据新华社